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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 101 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

 

 

 

 

 

 

Часть 1 

 

1. Павел Иванович купил американский автомобиль, 

спидометр которого показывает скорость в милях в час. 

Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в 

километрах в час, если спидометр показывает 65 миль в час? 

Ответ округлите до целого числа. 

 
2. На диаграмме показано 

количество посетителей сайта РИА 

Новости во все дни с 10 по 29 ноября 

2009 года. По горизонтали указываются 

дни месяца, по вертикали — количество 

посетителей сайта за данный день. 

Определите по диаграмме, сколько раз 

количество посетителей сайта РИА 

Новости принимало наибольшее значение.  
 

3. Найдите площадь четырехугольника, 

изображенного на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 

квадратных сантиметрах. 

 
4. В группе туристов 40 человек. Их вертолѐтом в несколько 

приѐмов забрасывают в труднодоступный район по 5 человек за 

рейс. Порядок, в котором вертолѐт перевозит туристов, случаен. 

Найдите вероятность того, что турист П. полетит первым рейсом 

вертолѐта. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение   2log 2 3.x  
 

 

6. В треугольнике ABC угол C равен 90 , CH — высота, 

2
27, cos .

3
AB A   Найдите  AH. 

 

7. Материальная точка M 

начинает движение из точки A 

и движется по прямой на 

протяжении 12 секунд. График 

показывает, как менялось 

расстояние от точки A до 

точки M со временем. На оси абсцисс откладывается время t в 

секундах, на оси ординат — расстояние S. Определите, сколько 

раз за время движения скорость точки M обращалась в ноль 

(начало и конец движения не учитывайте). 

 

8. Найдите площадь поверхности 

многогранника, изображенного на рисунке 

(все двугранные углы прямые). 

 

Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения     
9 18

m

m m
    при   64m   

 

10. Зависимость объѐма спроса q (единиц в месяц) на 

продукцию предприятия-монополиста от цены p (тыс. руб.) 

задаѐтся формулой 100 10q p  . Выручка предприятия за месяц 

r (в тыс. руб.) вычисляется по формуле  r p q p  . Определите 

наибольшую цену p, при которой месячная выручка  r p

составит не менее 240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб. 

 

11. Дорога между пунктами А и В состоит из подъѐма и 

спуска, а еѐ длина равна 8 км. Турист прошѐл путь из А в В за 

5 часов. Время его движения на спуске составило 1 час. С какой 

скоростью турист шѐл на спуске, если скорость его движения на 

подъѐме меньше скорости движения на спуске на 3 км/ч? 

 

12. Найдите наименьшее значение функции  
37 12y x x    

на отрезке    2; 2  

 

 
 

 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

2 π
2sin 3 2 sin 4

2
x x

 
   

 
 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
5π

π;
2

 
 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Основания призмы ABCA1B1C1 — равносторонние 

треугольники. Точки M и M1 — центры оснований ABC и A1B1C1 

соответственно. 

а) Докажите, что угол между прямыми BM и C1M1 равен 

60
. 

б) Найдите угол между прямыми BM1 и C1M, если призма 

прямая  и  AB : AA1 = 3 : 2. 

 

15. Решите неравенство: 

4 3 2 3 2

2

4 4 2 7 5 1
0

2 5 2 2

x x x x x x

x x x

    
 

   
. 

 

16. Две стороны треугольника равны 1 и 5, площадь 

треугольника равна 2. Медиана, проведѐнная к его третьей 

стороне, меньше еѐ половины. 

а) Докажите, что треугольник тупоугольный. 

б) Найдите радиус окружности, описанной около этого 

треугольника. 

 
17. В июле планируется взять кредит на сумму 8 052 000 

рублей. Условия его возврата таковы: 

• каждый январь долг возрастает на 20% по сравнению с 

концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

некоторую часть долга. 

Сколько рублей нужно платить ежегодно, чтобы кредит был 

полностью погашен четырьмя равными платежами (т. е. за четыре 

года)? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых уравнение 

   2 2 24 6 2 2 sin sin 1 0x xy y y y a a         

имеет хотя бы одно решение. 

 

19. За победу в шахматной партии начисляют 1 очко, за 

ничью ─ 0,5 очка, за проигрыш ─ 0 очков. В турнире принимают 

участие m мальчиков и d девочек, причѐм каждый играет с 

каждым дважды. 

а) Каково наибольшее количество очков, которое в сумме 

могли набрать девочки, если 3m  , 2d  ? 

б) Какова сумма набранных всеми участниками очков, если 

10m d  . 

в) Каковы все возможные значения d, если m = 7d и 

известно, что в сумме мальчики набрали ровно в 3 раза больше 

очков, чем девочки? 
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 101 

 

1 105  13 
а) 

3π
2π ; ;

4
k k Z  

 

б) 
5π

.
4

 

2 

3 

 

3 5  14 11
arccos .

14
 

4 0,125  

5 62  15 
 

1 1 1
; ;1 2; .

6 2 2

   
     
   

 6 12  

7 6  16 5 2
.

2
 

8 132  17 3 110 400. 

9 4  18 0,5 2 , .a k k Z    

10 6  

11 4  19 а) 14; 

б) 90; 

в) 1. 
12 - 9  

 
 


